

## —|| 安全生产月 ||—

## 今年的“安全生产月”，我们这样干！

## 水峪煤业 群监网员在行动

汾西矿业讯 为扎实开展“安全生产月”活动,引导广大干部职工牢固树立“两个至上”的安全发展理念,水峪煤业工会组织群监网员开展了以“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”为主题的隐患排查和安全宣讲进队组活动,为安全生产注入强大动力。

在该公司设备队,宣讲人员将“五述”管理工作、“五环操作法”等内容与事故案例相结合,向广大职工宣传讲解安全的重要性以及违章操作带来的严重后果。职工们纷纷表示,通过群监网员的宣讲,对安全有了更深刻的理解和认识,在今后的工作中一定严格遵守安全操作规程,上标准岗、干标准活。宣讲结束

后,该公司群监网员积极深入九采区压风机房、制氮机房、提升机房等重要岗点对安全生产隐患进行了排查,并对各作业区域的台账记录、消防设施等情况进行重点了检查。(李超)

## 贺西煤矿 安全宣讲进队组

汾西矿业讯 为认真学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神,近日,贺西煤矿工会开展“安全生产月”安全宣讲进队组活动。

活动中,宣讲人宣讲了《习近平总书记关于安全生产的重要论述》《煤矿安全规程》等内容,用身边的小故事讲大道理,教育引导广大干部职工在日常工作中要时刻树牢安全生产理念,营造出人人关心安全、

个个参与安全的浓厚氛围。随后,宣讲人员对职工岗位“五述”进行了现场抽查,并为他们送上了慰问品。通过此次宣讲活动,广大干部职工表示,深切感受到了安全生产的重要性,努力做到将安全知识真正运用到日常工作中,内化于心、外化于行,真正为矿井高质量发展蓄能赋能。(高中平)

## 柳湾煤矿 开展主题宣传活动

汾西矿业讯 近日,柳湾煤矿团委开展“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”主题宣传活动,组织干部职工集中观看了“安全生产月”主题宣传片、《安全生产 责任在肩》警示教育片等内容。主题宣传片通过生动的案例和真实的场景,展示了违规操作带来的严重后果。警示教育片以详实的数据和深刻的剖析,让广大干部职工深刻认识到安全生产不仅关乎个人安危,更关系到企业的稳定发展。

活动过程中设置了“有奖竞赛”环节,充分调动了干部职工参加活动的积极性。同时,组织青年职工学习正确佩戴使用自救器方法和步骤,并结合实操训练过程中遇到的问题进行答疑解惑,确保广大干部职工正确熟练掌握操作方法。(李佳宇)

## 人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道



四通煤业开展职工自救器盲戴技能比武活动,进一步增强职工自主保安意识,提升自救能力。杜玉山 裴强 摄影报道



营运分公司组织开展消防安全应急演练,通过开展“集中式”宣讲培训与“一对一”实操培训,全力守好消防“安全关”。耿婕 李雪 摄影报道

## 沉浸式VR体验 打开安全“新视界”

汾西矿业讯 近日,临汾公司最新打造的“矿井幻影”VR安全培训体验馆正式对外开放,并迎来了首批体验者。

“太吓人了,这感觉太真实了,仿佛我真的在现场一样。”在体验馆中,体验者小王戴上VR眼镜一体机,瞬间被卷入了一场模拟“工字钢伤人”事故中,逼真的场景让他心跳加速,汗水湿透了衣背。体验结束后,小王仍心有余悸。

“矿井幻影”VR安全培训体验馆可容纳30人共同学习,通过虚拟技术,为广大干部职工提供了一个沉浸式的矿井安全教育平台。在VR安全警示教育模块,15起矿井安全事故场景模拟,让体验者能够切身感受到事故带来的恐惧与无助,更深刻地认识到安

全生产的重要性。

除了沉浸式体验外,干部职工还可通过VR空间定位技术,360度无死角地观察设备的内部构造,详细了解工作原理。无论是复杂的矿井安全供电系统、精密的矿用开关设备,还是庞大的采煤机、掘进机,都能从第一视角深度学习。

VR安全培训体验馆让干部职工在安全、无风险的环境中进行学习和实践,不仅有效增强了大家的安全意识,更为公司的安全生产提供了坚实保障。小王在体验后表示:“通过这样的体验,我仿佛真的走进一个真实的矿井,对井下的工作环境和潜在危险有了更直观、更深刻的认识,这样的学习方式真的太有用了!”(南晓丽 原勇)

汾西矿业讯 为扎实开展“安全生产月”各项活动,推动安全生产各项工作落地落细落实,物流贸易公司围绕“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”的活动主题,以“四个到位”,持续提升安全生产管理水平,确保安全生产形势持续稳定向好。

责任落实到位。成立“安全生产月”活动领导小组,科学制定活动实施方案,完善各岗位安全生

工作安排。利用悬挂横幅、观看视频、制作宣传手册等形式,建立全方位、立体式的安全宣传阵地,营造浓厚的安全学习氛围。开展应急预案演练,不断优化处置流程、细化任务分工等,切实提高应急预案的科学性、针对性和实用性。

隐患排查到位。对各场所、设备、岗位、工作环节进行地毯式、全方位、无死角隐患排查,做到隐

## 物流贸易公司

## “四个到位”开展好“安全生产月”活动

产职责和岗位安全操作规程,层层签订安全生产责任状,压实岗位责任,形成“人人有责、人人尽责”的良好局面。持续完善考核机制,将安全生产工作纳入员工绩效考核体系,对“晒”出隐患、安全小发明、提出安全生产合理化建议的员工予以考核奖励,激发全员参与安全管理的主动性和积极性。

教育培训到位。加强理论学习,通过安全例会、安全培训等,集中组织学习习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神,及时传达上级文件和

患排查“无盲区”。组织开展“安全隐患随手拍”“我是安全吹哨人”等活动,层层分析隐患产生原因,深入查找隐患根源,有效采取防护措施,确保安全生产环境稳定。开展隐患整改“回头看”,按照“四不放过”原则,对隐患风险整改情况进行复核检查,确保隐患整改到位,形成闭环管理。

监督管理到位。加强现场监管。现场作业指定安全员,明确作业现场各人员责任分工,重点抓好现场作业区设置、防护措施落实、秩序维护等,确保作业安全、规范、快捷、高效。(张涛)



←近日,高阳煤矿综合门诊部开展了护理专业实操技术比武,参赛人员围绕外周静脉留置针输液及维护进行操作。本次比武分为理论和实操两项,包括核对、评估、操作前准备、操作等50项具体步骤。通过比武,有效提升了医护人员的技能水平,有助于进一步打造规范化、专业化的护理团队,从而为职工群众提供安全高效贴心的医疗服务。

霍帅 刘颖 摄影报道